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La région PACA confirme toute son
attractivité

L’institut Enterritoires vient de publier les résultats d’une enquête sur l’image des régions.
Cette étude montre qu’une large majorité de français a une bonne opinion des régions où ils y
vivent. Mais 90 % des salariés sont prêt à migrer dans une autre région si une opportunité se
présentait.  Au palmarès des régions les plus attractives PACA arrive en première position
devant la Bretagne, l’Occitanie et la Nouvelle Aquitaine.

Depuis la loi NOTRe de 2015, qui a acté un nouveau découpage des régions, aucune étude n’avait été
publiée  sur  la  perception  de  l’image  des  nouvelles  régions  françaises.  Réalisée  auprès  d’un  panel
représentatif de français, cette enquête réalisée par l’Institut Enterritoires avec ODOXA et Deloitte,
scrute l’image des régions à partir de plusieurs critères : la qualité de vie, l’environnement, la situation
géographique, le logement, les transports, le dynamisme économique, l’emploi… Au-delà de l’image, qui
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n’est en fait qu’une perception, il s’agit surtout de mesurer l’attractivité des régions et leurs capacités à
attirer des habitants ou des entreprises.

90%  des  salariés  seraient  prêts  à  quitter  leur  région  si  une  opportunité
professionnelle se présentait

Cette étude montre d’abord que dans la majorité des cas, les français sont heureux de vivre dans leur
région. Sur ce critère la région PACA arrive en tête avec 48 % des sondés qui se déclarent « tout à fait
heureux d’y vivre ». Viens ensuite la Bretagne avec 47 % et la Nouvelle Aquitaine avec 41 %. Mais
cependant 90% des salariés seraient prêts à quitter leur région si une opportunité professionnelle se
présentait  avec de meilleures conditions ou à conditions équivalentes par rapport  à celles dont ils
disposent actuellement (poste, salaire, avantages…). Sans grande surprise l’étude montre que les plus
jeunes générations sont plus promptes à changer de région.

On peut avoir une bonne opinion d’une région sans forcément avoir envie de s’y installer

S’agissant de l’opinion que les français peuvent avoir des autres régions que celle où ils habitent, PACA
occupe également la première place. Mais pour autant on peut avoir une bonne opinion d’une région sans
forcément avoir envie de s’y installer. C’est toute la différence entre l’image et l’attractivité. Ainsi, PACA
confirme toute son attractivité en arrivant en première place dans les intentions de vivre ailleurs si une
opportunité  professionnelle  se  présentait.  En  seconde  position  on  trouve  la  Bretagne  et  ensuite
l’Occitanie. Cette étude confirme les mouvements migratoires nationaux déjà constatés depuis plusieurs
années vers les régions de bord de mer.

La qualité de vie et la situation géographique sont privilégiées

Cette étude révèle également que les français disent vouloir privilégier les zones rurales et les petites
villes pour leurs lieux de résidence. Pour 78 % des français la qualité de vie est le critère qui arrive très
largement en tête dans le choix de son lieu de vie. Viens ensuite pour 59 % la situation géographique.
Quant aux aspects économiques ils n’arrivent qu’en fin de classement dans les motivations.

Mais rappelons-le cette enquête porte sur la perception et les intentions éventuelles, elle ne correspond
pas forcément à la réalité des territoires, ou à celle des comportements des français. « Ce n’est pas la
réalité  des  territoires  »  confirme  Julien  Gonzales,  directeur  des  études  de  l’Institut  Enterritoires.
Néanmoins cela reste un indicateur important à un moment où les régions ont à faire face à des défis
économiques majeurs et on sait tout le poids que la démographie peut y jouer.

Détail de l’étude : www.newtonoffices.com/fr/blog/observatoire-regions/
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